

నమస్తే తెలంగాణ కలింగర్

5 కరింగర్, గురువారం 30 జనవరి 2025 | KARIMNAGAR

హామీల అమలు కోసం బీఆర్ఎస్ పోరుబాట

నేడు ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా నిరసనలు

కార్గోల్ షెడ్యూల్, జనవరి 29: ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ ప్రజలకు ఇచ్చిన 420 హామీల అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ గులాబీరంగు పోరు బాట పట్టింది. అధికారంలోకి వచ్చి 425 రోజులకున్నా అమలు చేయకపోవడంపై ప్రభుత్వాన్ని నిలదీసేందుకు సిద్ధమైంది. బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర వర్కింగ్ కమిటీకి కేబినెట్ ఇచ్చిన పిలుపుమేరకు గురువారం ఉదయం 10 నుంచి 12 గంటల వరకు ఉమ్మడి జిల్లాలోని నియోజకవర్గ, మండల కేంద్రాల్లో నిరసనలు తెలుపబోతున్నది. గాంధీ విగ్రహాలకు నివాళులర్పించి, వినతి పత్రాలు సమర్పిస్తున్న బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షులు కలకంట్ల విద్యాసాగర్ రావు, కోరుకంటి చందర్, జీవీ రామకృష్ణ రావు, తోట ఆగయ్య తెలిపారు. ఈ వేరకు బుధవారం ప్రకటనలు విడుదల చేశారు. విజయవంతం చేయాలని షేబాలకు సూచించారు.

- ### కోడ్ రాకతో ఆంక్షలు
- కొత్త పథకాల ప్రకటన, ప్రాజెక్టులకు శంకుస్థాపన చేయడం
 - కొత్త పనుల మంజూరు, ఆర్థిక గ్రాంట్లు ప్రకటించడం
 - ప్రభుత్వ భవనాలను రాజకీయ సమావేశాలకు ఉపయోగించడం
 - సరైన పత్రాల లేకుండా ₹50 వేల కంటే ఎక్కువ సగదును తరలించడం
 - దేవాలయాలు, చర్చులు, మసీదులను ప్రచారానికి వినియోగించడం
 - ప్రైవేట్ భవనాల యాజమానుల అనుమతి లేకుండా పోస్టల్ రాయవద్దు
 - స్థానిక అధికారుల అనుమతులు లేకుండా పార్టీలు గానీ, అభ్యర్థి గానీ బహిరంగ సమావేశాలు నిర్వహించడం

ఇటీవల షెడ్యూల్

- నోటిఫికేషన్ విడుదల తేదీ: ఫిబ్రవరి 3
- సామాన్య షెడ్యూల్ గడువు: ఫిబ్రవరి 10
- సామాన్య పరిశీలన: ఫిబ్రవరి 11
- సామాన్య ఉపసంహారణ: ఫిబ్రవరి 13
- సారింగ్: ఫిబ్రవరి 27 (ఉదయం 8 నుంచి సాయంత్రం 4 వరకు)
- ఓట్ల లెక్కింపు: మార్చి 3
- ఎన్నికలు జరిగే ఉమ్మడి జిల్లాలు: 4
- కొత్త జిల్లాలు: 15
- అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు: 43
- గ్రామీయ ఓటర్లు: 3,49,525
- టీచర్ ఓటర్లు: 26,662

ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలకు యోగిస నగారి

పట్టభద్రులు, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీలకు షెడ్యూల్ విడుదల

- ఫిబ్రవరి 3న నోటిఫికేషన్.. 27న పాలింగ్
- మధ్యన ఉన్నది 24 రోజులే
- అమల్లోకి వచ్చిన కోడ్
- అప్రమత్తమైన అధికారయంత్రాంగం
- ప్రత్యేక దృష్టి సారించిన ప్రధాన పార్టీలు
- ఇప్పటికే రంగంలోకి ఆశాపూరితం.. జేపీఎం ప్రచారం
- టీచర్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల ప్రచారంపై ఫిర్యాదుల వెల్లవ

దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు అవకాశం కల్గింది. ఆ తర్వాత మరోసారి చాన్స్ ఇచ్చింది. 2019 ఎన్నికల్లో ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న ఓటర్లు సైతం ఈ సారి తప్పనిసరిగా ఎన్సో టెంపట్ చేసుకోవాలని స్పష్టం చేసింది. గడువులోగా దాఖలైన దరఖాస్తులను పరిశీలించి డిసెంబర్ 30న తుది ఓటరు జాబితా తాను అధికారయంత్రాంగం ప్రకటించింది. ఈ నేపథ్యంలోనే బుధవారం కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం షెడ్యూల్ విడుదల చేసింది. నిజాని ఫిబ్రవరి రెండో వారంలోనే నోటిఫికేషన్ వస్తుందని అందరూ భావించారు. కానీ, అందరి అంచనాలకు భిన్నంగా షెడ్యూల్ విడుదల కావడంతో ఆశాపూరితం ఒక్కసారిగా అల్లర్ అయ్యారు.

సత్కారానికి పట్టభద్రులు, వంతుళ్లు

కరింగర్, జనవరి 29 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) : కరింగర్- మెదక్- నిజామాబాద్- ఆదిలాబాద్ ఉమ్మడి జిల్లా ఉపాధ్యాయ, పట్టభద్రుల శాసనసభ నియోజకవర్గ ప్రచారం చేయడం వల్లే ఎక్కువగా జరిగినట్లు తెలుస్తున్నది. తాజా లెక్కల ప్రకారం (జనవరి 29వరకు) చూస్తే.. గ్రామీయ యేటి ఎమ్మెల్సీకి 3,49,525 మంది ఓటుల అర్హులుగా అధికారం చేరుకుంటారు. ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీకి సంబంధించి 26,662 మందిని అర్హులు గుర్తించారు. నిజాని 2019లో జరిగిన ఎన్నికల్లో 1,96,321 మంది పట్టభద్రులు ఓటర్లుగా ఉన్నారు. అప్పటికే పోలిస్ట్.. ప్రస్తుతం 1,53,204 మంది పట్టభద్రులు అదనంగా ఓటు హక్కు పొందారు. నోటిఫికేషన్ విడుదలయ్యే నాటికి ఈ సంఖ్య మరింత పెరిగి అవకాశమున్నది. ఇది పరిస్థితి ఉపాధ్యాయుల్లోనూ కనిపించింది. ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీకి 2019లో జరిగిన ఎన్నికల్లో 23,214 మంది టీచర్ ఓటర్లుగా ఉండగా, ప్రస్తుతం 26,662 మంది ఉన్నట్లు లెక్క తెల్లారు. అప్పటికే పోలిస్ట్ ఈసారి 3,448 మంది వంతుళ్ల అదనంగా ఓటు హక్కు పొందారు.

బుధవారం (ఈ నెల 29) నాటికి గ్రామీయ టీచర్ల ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలకు సంబంధించి నియోజకవర్గాల వారిగా ఓటర్ల వివరాలు

జిల్లా	మండలాలు	గ్రామీయ టీచర్ల ఓటర్లు	టీచర్ల ఓటర్లు
అనిపాబాద్	15	6050	469
మంచిర్యాల	18	31199	1619
అదిలాబాద్	18	14836	1588
నిర్జూల్	19	17015	1959
నిజామాబాద్	33	31101	3622
కామారెడ్డి	25	16218	2111
జగిత్యాల	20	34803	1777
పెద్దపల్లి	14	30615	1083
కరింగర్	16	70564	4218
రాజన్న నిలిసెట్ల	13	22300	890
సంగారెడ్డి	28	23542	2682
మెదక్	21	12214	1814
సిద్దిపేట	22	32133	3095
హన్మంట్	4	4497	160
భూపాలపల్లి	5	2438	81
మొత్తం	271	3,49,525	26,662

2019 ఎన్నికల్లో గ్రామీయ టీచర్లకు సంబంధించి 17 మంది అభ్యర్థులు పోటీ పడ్డారు. తాజా పరిస్థితులను బట్టి చూస్తే ఈసారి అభ్యర్థుల సంఖ్య మరింత పెరిగి అవకాశం కనిపిస్తుండగా, ఇప్పటికే పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీకి సంబంధించి చాలా మంది ప్రచారం చేస్తున్నారు. ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు జరిగే నాలుగు కమ్యూడి జిల్లాల పరిధిని నిశితంగా పరిశీలిస్తే ప్రస్తుతం 15 కొత్త జిల్లాలున్నాయి. వీటి పరిధిలో 271 మండలాలు, 43 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో అయో జిల్లాలు, నియోజకవర్గాల్లో పరచడం, రాజకీయ అనుభవమున్న చాలా మంది ఆశాపూరితం ఈసారి ఎమ్మెల్సీ గ్రామీయ టీచర్లకు పోలిస్ట్ చేసేందుకు ఆసక్తి చూపడమేకాదు, ఇప్పటికే ప్రచారం చేస్తున్నారని, రాజకీయ అనుభవం లేకపోయినా వివిధ వృత్తుల్లో కొనసాగుతున్న వైద్యులు, అధ్యాపకులు, రిటైర్డ్ ఉద్యోగులు, వివిధ వృత్తాల సంస్థల ప్రతినిధులు కూడా బరిలో నిలిచేందుకు ఆసక్తి చూపుతున్నారు. తమకు సంబంధించిన వర్గాలను కలుస్తూ మద్దతు కూడగట్టే వారిని ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీకి సైతం ఈ స్థానంపై పోటీ పెట్టాలి. లక్షలాది మంది పట్టభద్రులను నియోజకవర్గాల్లో విజయం సాధించి, తమ శక్తిని నిలబెట్టుకుంటున్నారని తెలుస్తున్నది. ప్రత్యేకంగా అభ్యర్థులను నిలబెట్టడమే పరోక్షంగా సైన్య మద్దతుగా అభ్యర్థులను నిలబెట్టాలి. తాజాగా నోటిఫికేషన్ ప్రధాన పార్టీలు సైతం ప్రత్యేక దృష్టిసారించాయి. టీచర్ ఎమ్మెల్సీకి సైతం ఈసారి పోటీ బాగానే ఉండే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. అయితే సంఘాల మద్దతు ఇవ్వకపోయినా స్వతంత్రులుగా బరిలో దిగేందుకు ఇప్పటికే కొంత మంది ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు.

ఫిర్యాదుల వరంపర

ఇప్పటికే కొంత మంది ఆశాపూరితం ప్రచారం చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. అయితే ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీకి సంబంధించి ఒక సంఘం నాయకులు నిబంధనలకు విరుద్ధంగా పాఠశాలలు నడిపే సమయంలో ప్రచారం చేస్తున్నట్లు సంబంధిత అధికారులకు ఫిర్యాదులు అందాయి. సదరు నాయకులు క్వాలిఫైడ్, డైరీ అమిషన్లను మునుపటికే ఈ ప్రచారం చేస్తున్నట్లు తెలుస్తున్నది. పాఠశాల వేళల్లో ఏ పరిస్థితుల్లోనూ ప్రచారం చేయరాదని, అలా చేసిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని ఇప్పటికే కరింగర్ కలెక్టర్ పమేలా సత్యజి హెచ్చరించారు. అయితే ఆ అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసిన మంది ఉపాధ్యాయ సంఘం నాయకులు ప్రచారం చేస్తున్న తీరుపై విమర్శలు వెల్లవెత్తుతున్నాయి. నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సాగుతున్న ప్రచారంపై కొన్ని ఉపాధ్యాయ సంఘాలు.. జిల్లా విద్యా కార్యకర్తల సంఘంపై ప్రచారం చేస్తున్నారని, ఉపాధ్యాయ సంఘంపై తెలుస్తున్నది. ఈ విషయాన్ని కలెక్టర్ పమేలా సత్యజి సీరియస్ గా తీసుకున్నట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం.

కోడ్ పకడ్లంటిగా అమలు చేయాలి

కలెక్టర్, జనవరి 29 : ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల కోడ్ను పకడ్లంటిగా అమలు చేయాలని కరింగర్ కలెక్టర్ పమేలా సత్యజి ఆదేశించారు. కలెక్టర్ కోడ్లను పాటించే బుధవారం ఎన్నికల ప్రచారం నియమపటికే జిల్లా అధికారులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె దిశానిర్దేశం చేశారు. ఎన్నికల షెడ్యూల్ ప్రకటించినప్పటి నుంచి ఎన్నికల ప్రక్రియ పూర్తయ్యే వరకూ ప్రచారం నియమావళి అమలులో ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. ఎన్నికల సంఘం మార్గదర్శులు, నియమ నిబంధనలు, చట్టాలపై అధికారపాతం కలిగి ఉండాలని సూచించారు. ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో రాజకీయ నాయకులకు సంబంధించిన పోటీలు, ప్రకటనలు, పోస్టర్లు, బ్యానర్లు తొలగించాలని, బస్టాండ్, పబ్లిక్ వార్మ్ వంటి ప్రాంతాల్లో ఉన్న హోర్డింగులు, బ్యానర్లు, స్ట్రీట్ లైట్ల తొలగించాలని ఆదేశించారు. ప్రజలను ప్రభావితం చేసేలా గోడలపై ఉన్న రాతలను చెరిపివేయాలని, దేశ, రాష్ట్ర, స్థానిక రాజకీయ నాయకులకు సంబంధించిన విగ్రహాలను కఠిన చేయాలన్నారు. బెల్ట్ పాటులు

కరింగర్ కలెక్టర్ పమేలా సత్యజి

మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ పమేలా సత్యజి

ఎక్కడ ఉన్నా మూసేయాలని ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో ఆడిషన్ల కలెక్టర్లు ప్రభుల్ దేశాయ్, లక్ష్మీ కిరణ్, మున్నెపల్లె కమిషనర్ చావోట్ బాజెయ్యి, డిఆర్హో పవన్ కుమార్, ఆర్డీవో మహేశ్వర్, జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు.

దళిత విజయం

పట్టకేలకు కాంగ్రెస్ సర్కారు దిగిపోయింది. తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేసిన దళిత బంధు పథకంపై తన వైఖరిని మార్చుకున్నది. దళితుల నిరంతర పోరాటాలు, హుజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి చట్ట సభలు, సమీక్షా సమావేశాల్లో గళమెత్తిన నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం పద్నాలుగు నెలలుగా ఖాతాలపై విధించిన ఆంక్షలను ఎత్తేసింది. పోలీసుల నిర్బంధాలు, అనేక అడ్డంకులను ఎదుర్కొంటూ హుజూరాబాద్ దళితులు చేసిన పోరాటంతో రాష్ట్రంలోని దళితులకు న్యాయం జరిగినట్లుంది. దళిత బంధు ఖాతాలపై ప్రీజింగ్ తీసుకుంటూ నియోజకవర్గంలోని 8,148 మంది దళిత కుటుంబాలకు రెండో విడుదల సాయం అందబోతుండగా, ప్రభుత్వ అధికారులతో యంత్రాంగం కనరత్న ప్రారంభించేందుకు సిద్ధమవుతున్నది.

దళిత బంధుపై ఆంక్షలు ఎత్తివేత

పద్నాలుగు నెలలుగా ప్రీజింగ్లో దళితబంధు ఖాతాలు అలుపుకుని పోరాడారని దళితబంధు పథకంపై ప్రభుత్వం విధించిన ఆంక్షలను ఎత్తివేత

హుజూరాబాద్ టౌన్: కేసీఆర్, పాడి కౌశిక్ రెడ్డి ప్లేట్ కి పాలాభిషేకం చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు

కరింగర్, జనవరి 29 (నమస్తే తెలంగాణ): దళితుల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపి, ఆర్థికంగా, సామాజికంగా ముందుకు తీసుకెళ్లే లక్ష్యంతో తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ 'దళిత బంధు'ను తెచ్చారు. మొదటగా హుజూరాబాద్ను పైలట్ ప్రాజెక్టుగా తీసుకున్నారు. 2021 ఆగస్టు 15న అక్కడ ప్రారంభించిన దళితుల్లో ఉత్తేజాన్ని నింపారు. పథకం అమలు కోసం సర్వే నిర్వహించిన అధికారులు నియోజకవర్గంలోని హుజూరాబాద్, జమ్మి కుంట, వీణవంక, ఇల్లంపకుంట, కమలాపూర్ మండలాల్లో 18,021 మంది లబ్ధిదారులను గుర్తించారు. ఒక్కో యూనిట్కు ₹10 లక్షలు మంజూరు చేసిన అప్పటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం, ₹9.90 లక్షలు లబ్ధిదారుల ఖాతాల్లో జమచేసి, ₹10 వేల దళిత సంక్షేమ నిధికి జమ చేసింది. అయితే, లబ్ధిదారులు ఎంచుకున్న యూనిట్లను బట్టి కొంతమందికి పూర్తి స్థాయిలో, మరి కొంతమందికి అవసరాన్ని బట్టి ఆర్థిక సహాయాన్ని అందించింది. ఈ కరంగా 9,878 మందికి పూర్తి స్థాయిలో, ఆర్థిక సాయాన్ని అందించిన బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం, మిగిలిన 8,148 మందికి వారి అవసరాన్ని బట్టి ఆర్థిక సాయాన్ని విడివిడుచుకునే అవకాశం ఇచ్చింది. మిగతా మొత్తాన్ని విడుదల చేసేందుకు కనరత్న జరుగుతుండగానే 2023 డిసెంబర్లో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు రావడంతో, ఎన్నికల కమిషన్ దళిత బంధు పథకంపై ఆంక్షలు విధించడంతో రెండో విడుదల ఆర్థిక సాయం లబ్ధిదారులు విడివిడుచుకోలేక పరిస్థితి ఏర్పడింది. అప్పటికి లబ్ధిదారుల ఖాతాల్లోనే ఉన్న నిధులను ఎన్నికల తర్వాత కూడా విడివిడుచుకోవచ్చని భావించారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల తర్వాత తమ ఖాతాల్లో ఉన్న దళిత బంధు ఆర్థిక సాయాన్ని తమ వ్యాపార అవసరాలకు విడివిడుచుకునే ప్రయత్నం చేశారు. అయితే కొత్తగా అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆంక్షలు విధించడంతో దళితబంధు దిక్కుతోపని స్థితిలో పడ్డారు. 14 నెలలుగా ఖాతాలను ప్రీజింగ్ ఉంచడంతో అనేక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు.

అందోశనలు.. కేసులు

తమ ఖాతాల్లో ఉన్న డబ్బులు తాము విడివిడుచుకునేందుకు ప్రభుత్వ ఆంక్షలను దళితబంధు అధికారులను ప్రశ్నించారు. తాము ప్రభుత్వ అధికారుల అమలు చేయక తప్పదని అధికారులు బదులిస్తూ వచ్చారు. ఈ నేపథ్యంలో లబ్ధిదారులు దళిత బంధు సాధన సమితి వేరిబు ఒక వేదికను ఏర్పాటు చేసుకుని అందోశనలు ప్రారంభించారు. అనేక పోరాటాలు, నిరసనలు జరిగాయి. ప్రజావాణిలో విస్తరించుకోవడం మొదలయ్యాయి. దళితులు ఏదైనా నిరసనలు తెలుపడం ద్వారా, రాష్ట్రంలో అనేక జరిగాయి. అధికార కాంగ్రెస్ మినహా బీఆర్ఎస్ సహా వివిధ రాజకీయ పక్షాల వీరికి మద్దతుగా నిలిచాయి. నిరంతర పోరాటాలు చేస్తున్న దళిత బంధు సాధన సమితి పోలీసుల ఆంక్షలు మొదలయ్యాయి. దళితులు ఏదైనా నిరసనలకు ₹10 కార్యక్రమం చేపడుతున్నట్లు తెలిసిన వెంటనే వారిని అదుపులోకి తీసుకోవడం, పోలీస్ స్టేషన్లలో నిర్బంధించడం మొదలు పెట్టారు. దీంతో ప్రజల్లో మరింత పట్టుదల పెరిగి, కొద్దిరోజుల శ్రీతం పోడి మంది హుజూరాబాద్ పట్టణాన్ని దిగ్బంధించారు. ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి వారికి మద్దతుగా నిలిచారు. ఈ సందర్భంగా పోలీసులు దళితులతో పాటు ఎమ్మెల్యే కౌశిక్ రెడ్డిపై విచారణాజ్ఞలు విధించారు. పోలీసులు కూడా సమాధులు చేశారు. దళిత బంధు సాధన సమితి నాయకులు కొలుగారి సురేశ్ సహా పలువురిని 23 సార్లు వివిధ పోలీసు స్టేషన్లలో నిర్బంధించారు.

గళమెత్తిన ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి

దళితబంధు విషయంలో ఎమ్మెల్యే

ఇసుకాసురులు

కోర్కల్ మానేరువారు నుంచి అక్రమ రవాణా

నిత్యం వందలాది ట్రాక్టర్ల తరలింపు

ప్రభుత్వ ఆదాయానికి భారీగా గండి

వీణవంక, జనవరి 29 : ఇసుకాసురులు రెప్పిపోతున్నారు! నిలబడనలను కాలరాస్తూ ఇసుక దండం పాల్పడుతున్నారు. కోర్కల్ మానేరు వారు నుంచి రెడ్డిపల్లి, ఘనపల్లి, మల్లన్నపల్లి మీదుగా శంకర పట్నం, హుజూరాబాద్ వంగూరు, రాతి అనే తీరా లేకుండా తరలిస్తూ అధిక దరలకు విక్రయం సూ చేసుకుంటున్నారు. రిజిస్ట్రేషన్, మానేరువారు నుంచి ఇసుకను అక్రమంగా తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్ ఇన్సూరెన్స్, సంబంధ ప్లేట్ల లేని వాహనాలు.. లైసెన్స్ లేని డ్రైవర్లతో తీసుకెళ్లు.. ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండికొడుతున్నారు. ఇప్పటికైనా ఉన్నతస్థాయి అధికారులు స్పందించి వెంటనే చర్యలు తీసుకోని అక్రమ రవాణాను అరికట్టాలని మండల ప్రజలు కోరుతున్నారు.